OBAO - Test ze ZSV k pfijimacimu fizeni 2022

1. Podle Platdna a Aristotela je poCatkem filosofie:
a) jsoucno;

b) udiv;

c) idealni svét.

2. Podle senzualismu jsou:

a) zdrojem poznani danosti smysli;
b) zdrojem pozndni danosti apriorni;
¢) nic z uvedeného.

3.V Zénonové aporii Achilles a Zelva nedoZene Achilles Zelvu proto, Ze...

a) pohyb je vliastnosti hmoty;

b) soucet vsech okamzik(i v ¢ase je nekonecny;

c) za kazdy ¢asovy usek, ktery potiebuje, aby se dostal na misto Zelvy, se Zelva posune o néco dale
a takto donekonecna.

4. René Descartes rozliSuje ve své filosofii:
a) dvé relativni a jednu absolutni substanci;
b) dvé absolutni a jednu relativni substanci;
c) dvé absolutni substance.

5. Podle Davida Huma zdkladem kauzality v nasi zkuSenosti je:
a) buh;

b) zvyk;

c) rozum.

6. Podle Kanta je ,,moralita” pocit odpovédnosti vici:
a) néemu vnéjsimu;

b) sobé;

c) bohu.

7. Titulem ,,existence” oznaCuje Martin Heidegger:
a) zpusob byti clovéka;

b) vyskyt ¢lovéka;

c) zpUsob byti véci.

8. Porozumeéni autorovi Iépe Ci jinak, neZ on sam rozumél textu, ktery napsal...
a) je véci ontologické diference;

b) je véci hermeneutické diference;

c) neni nemozné.

9. Jedna z nasledujicich charakteristik vystihuje dany obor relativné nejpfesnéji a nejuplnéji. Ktera?
Sociologie je...

a) véda o historickych predpokladech lidského svéta;

b) véda o metodach zpracovani velkych datovych soubord;

c) véda o spolecnosti, lidskych skupinach, clovéku a jim utvafeném svété.

10. Gender je...

a) biologicky fakt;

b) spole¢enskovédni synonymum pro pohlavi;
c) sociokulturni konstrukt.
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11. Interpersondlni komunikace...

a) se odehrava mezi lidmi;

b) je rozhovorem ¢lovéka se sebou samym;

c) nehraje podstatnéjsi roli pfi socializaci clovéka.

12. V roce 2008 byl zaloZen portdl Airbnb s myslenkou, Ze mistni pronajmou nepouZivany pokoj,
cestovatelé se ubytuji levnéji neZ v hotelu a zaZiji domdci atmosféru. Rozmach tohoto portdlu s sebou
ale mnohdy prinesl masivni rist cen bydleni a vytlacovdni obyvatel z atraktivnich lokalit v centru.
(upraveno)

Z nasledujicich pojma spojenych se sociologem Robertem Mertonem nejlépe vystihuje jev popsany
ve vySe uvedeném textu:

a) etiketizace;

b) gentrifikace;

c) nezamyslené dusledky jednani.

13. Opakem inkluze je...
a) integrace;

b) vylouceni;

c) pfizpUsobeni se.

14. Sekularizace znamena...

a) oddéleni politiky a naboZenstvi;

b) proces vyvolavajici mystickou zkuSenost;
c) vefejny projev ateismu.

15. Utopické predstavy o spolecnosti jsou takové, které...

a) se utapéji v detailech;

b) se tykaji topografickych stranek dané spole¢nosti;

c) se vztahuji k né¢emu, co nemusi byt nutné realizovatelné.

16. Které tvrzeni o moderni spolec¢nosti je nejméné pravdivé?

a) Moderni spolec¢nost se v zdpadni Evropé ustanovuje na prelomu 18. a 19. stoleti.

b) V moderni spole¢nosti se znacna ¢ast spolecnosti pfesouva ze zemédélstvi do primyslu.
c) Zakladnim vysvétlujicim principem moderni spolecnosti je naboZenstvi.

17. Mdlo organizované seskupeni vétsiho mnozstvi lidi, ve kterém mUze dochdazet ke snizeni
racionalni kontroly a zvySené citlivosti vici emocim a situacnim podnétlim se oznacuje jako:
a) kohorta;

b) primarni skupina;

c) dav.

18. Pojem archetyp v hlubinné psychologii oznacuje:

a) souhrn charakteristickych ryst osobnosti, které se trvale projevuji zptisobem reagovani, jednani a
proZivani;

b) postoje a oc¢ekavani, ktera jedinec chova vici sobé samému, vytvafi se po cely Zivot v socidlnich
interakcich;

c) archaickou vrstvu vyvoje lidského vnimani, v niZ existuji spolecné vzorce chapani skutecnosti.

19. Atribuce v socidlni psychologii obvykle znamena:

a) pripisovani divodu urcitému chovani;

b) zafazeni do diagnostické kategorie;

) posuzovani jedince jen na zékladé jeho rasy nebo ndrodnosti.
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20. Vyberte tvrzeni, které definuje psychologicky pojem pocitek:

a) je nejjednodussim elementem naseho vnimani a je zakladnim materidlem pro sloZitéjsi procesy:
pamét, mysleni;

b) je obrazem néceho, co v danou chvili neplsobi na nase smysly, jde o znovu vyvolany vjem;

c) vznika zpracovanim informace ze smyslovych receptort konkrétnim ¢lovékem na zakladé jeho
subjektivni zkuSenosti. :

21. Které charakteristiky nejsou typické pro emoce:

a) subjektivnost, stejnou situaci mohou dva lidé proZivat zcela odlisné;

b) konvergence jako schopnost drzet se urcitého tématu a jit po linii logickych souvislosti;
c) spontannost, nelze je volné ovladat, vznikaji impulzivné.

22. Mezi specifické vyvojové poruchy uceni se fadi specifickd porucha ¢teni, jeZz se odborné
pojmenovava jako:

a) dyslexie;

b) dysortografie;

c) dyskalkulie.

23. Mezi obranné mechanismy, které pouZiva Ego pro svou ochranu, patfi raciondlni uték od
nepfrijatelnych myslenek a prani. Ten byvd oznaCovan pojmem:

a) vytésnéni;

b) sublimace;

c) regrese.

24. Naplni prace mezinarodni organizace Transparency International je:

a) ochrana a zlep$ovani Zivotnich podminek déti a podpora jejich vSestranného rozvoje;

b) porovnavat aktualni praxi lidskych prav s mezinarodné pfijatymi standardy a poZadovat jejich
dodrzovani;

c) bojovat proti korupci, kterou definuje jako zneuziti postaveni k vlastnimu prospéchu.

25. Patent o zruseni nevolnictvi 1781 pfinesl...

a) rovnost obc¢ant pred zdkonem, nedotknutelnost majetku a volnost pohybu;

b) moZnost pro poddané uzavirat snatky, stéhovat se a davat déti do uceni bez souhlasu vrchnosti;
c) zru$eni robotni povinnosti venkovského obyvatelstva vici vrchnosti.

26. Jadrem programu Perestrojky bylo...

a) provedeni ekonomickych zmén v Sovétském svazu provazené vétsi politickou otevienosti po
roce 1987;

b) planovani hospodarské pomoci k obnové evropského hospodarstvi zniceného druhou svétovou
valkou;

c) utvoreni vojenského paktu evropskych zemi vychodniho bloku v roce 1955.

27. Mezi dané pfimé patti...

a) dan z pridané hodnoty;

b) dan spotrebni;

c¢) dan z pfijmu fyzickych osob.
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28. Zivotni minimum je...

a) minimalni hranice pfijm0 nutna k preziti;

b) éastka povaZovana za minimalni hranici k zajisténi vyZivy a ostatnich zakladnich osobnich
potieb;

c) ¢astka zajistujici primérny Zivotni standard.

29. Inflace se projevuije...

a) rastem kupni sily penézni jednotky;

b) poklesem kupni sily penézni jednotky;
c) poklesem cenové hladiny.

30. Debetni karta...

a) umoinuje platit a vybirat hotovost do vyse zlistatku na Gctu, je omezena limitem tydenniho, ¢i
jiného vybéru;

b) slouZi jako nastroj cerpani tvéru od banky do vy$e dohodnutého limitu;

c) neumoznuje bezhotovostni platby.

31. Jestlize se vas rocni prijem zvysi 0 5 % a ceny vzrostou v témze roce o 10 %, znamena to, ze
vas...

a) realny prijem roste;

b) readlny ptijem klesa;

¢) nominalni pfijem klesa.

32. Vase Uspory se neznehodnoti, kdyz...

a) roéni urokova mira bude 3 % a ro¢ni mira inflace bude 4 %;
b) ro¢ni urokova mira bude 4 % a rocni mira inflace bude 3 %;
c¢) ro¢ni trokova mira bude 2 % a ro¢ni mira inflace bude 3 %.

33. Nejstarsim typem demokracie je:
a) zastupitelska;

b) pfima;

c¢) parlamentni.

34. Interpelace je:

a) veiejny dotaz na pidé parlamentu na vladu nebo clena vlady;
b) vysloveni neddvéry vladé;

c) vy$etifovani zakonodarce pred parlamentni komisi.

35. V ¢em spociva rozdil mezi referendem a plebiscitem?

a) plebiscit se zpravidla vztahuje k otazkdam statniho tzemi nebo ufedniho jazyka;
b) plebiscit fesi vyhradné véci mistniho vyznamu;

c) referendum fesi pouze otazky tykajici se politiky.

36. Zkratka NAFTA je oznacenim pro:

a) SdruZeni statd jihovychodni Asie;

b) Severoamerickou dohodu o volném obchodu;
c) Sdruzeni zemi vyvazejici ropu.

37. Jakd smlouva stala u zaloZeni Evropské unie?
a) Amsterodamska smlouva;

b) Rimské smlouvy;

c) Maastrichtska smlouva.
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38. Instituce ombudsmana jako vefejného ochrance prav byla poprvé zakotvena v Ustavé...
a) Velké Britanie;

b) Svédska;

c) Nizozemi.

39. V jakém roce probéhly posledni volby do Evropského parlamentu?
a) 2020;
b) 2018;
c) 2019.

40. Kdo povazoval stat za nastroj zabranéni ,valky vSech proti viem*“?
a) N. Machiavelli;

b) T. Hobbes;

c) J. J. Rousseau.
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

| A DX C I D

. Pokud se pfi vyplfiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfiZkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharne
podle pokynl, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V3echny chyby vzniklé nedodrZzenim téchto pokyn( jdou na vrub uchazece.
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